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Forespørgsel til mundtlig besvarelse O-000057/2023
til Kommissionen
jf. forretningsordenens artikel 136
Robert Biedroń
for Udvalget om Kvinders Rettigheder og Ligestilling

Om: EU's prioriteter for den 68. samling i FN's Kommission for Kvinders Status

En delegation fra Parlamentets Udvalg om Kvinders Rettigheder og Ligestilling deltager i 68. samling i 
FN's Kommission for Kvinders Status (CSW68) i marts 2024. CSW68 vil fokusere på at fremskynde 
opnåelsen af ligestilling mellem kønnene og styrkelse af alle kvinders og pigers indflydelse og status 
ved at bekæmpe fattigdom og styrke institutioner og finansiering med et kønsperspektiv.

1. Hvad er de vigtigste punkter i EU's holdning på CSW68? Hvordan kan det interinstitutionelle 
samarbejde blive forbedret for at sikre, at Parlamentet ikke tilsidesættes, navnlig under 
forhandlingerne og i konklusionerne, og at dets prioriteter indarbejdes? Hvornår modtager 
Parlamentet EU's holdningsdokument?

2. Hvad kan der gøres for at sikre en stærk, koordineret EU-tilgang og et ambitiøst tilsagn, herunder 
specifikke foranstaltninger, for at sikre reelle fremskridt hen imod ligestilling mellem kønnene på 
dette område? Hvordan kan vi fremme, gennemføre og håndhæve eksisterende og fremtidige 
politikker for at rette op på de økonomiske strukturer, der fastholder ulighederne mellem 
kønnene, med henblik på at tackle de mange vigtige årsager til kvinders fattigdom, herunder 
kvinders overrepræsentation i usikkert lavtlønnet arbejde og deltidsarbejde og 
underrepræsentation i beslutningstagende roller, afbrydelser i kvinders karrierer for at passe 
børn eller ældre, løn- og pensionsforskelle og lyserød fattigdom, herunder 
menstruationsfattigdom?

3. Hvordan planlægger Kommissionen at fremskynde gennemførelsen og håndhævelsen af de 
internationale forpligtelser, der allerede er indgået, og hvilke nye foranstaltninger og 
budgetforpligtelser planlægges der i kampen mod fattigdom og social udstødelse blandt kvinder 
under hensyntagen til alle former for forskelsbehandling for at opnå fremskridt med hensyn til 
ligestilling mellem kønnene og styrkelse af alle kvinders og pigers indflydelse og status i al deres 
mangfoldighed? Hvad er konsekvenserne af, at forpligtelserne ikke opfyldes? Hvilke 
overvågningsmekanismer er på plads, og hvordan drages parterne til ansvar?

4. Hvilke konkrete tiltag på EU-plan agter Kommissionen at træffe for at bekæmpe fattigdom blandt 
kvinder? Hvordan vil effektive foranstaltninger blive stillet til rådighed for de mest sårbare på en 
tilgængelig og effektiv måde? Hvordan vil integrationen af kønsaspektet blive styrket, og hvordan 
vil principperne om kønsbudgettering blive anvendt og håndhævet for at løse dette problem mere 
effektivt?
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